

Паломнический туризм имеет большой потенциал в Узбекистане

Узбекистан интенсивно открывается миру и его знаменитые религиозные объекты могут стать основой туристического бума в стране. На территории современного Узбекистана жили и творили такие известные учёные мусульманского мира как Имам аль-Бухари, Имам ат-Термизи, Имам аль-Матуриди, Бахауддин Накшбанди, аз-Замахшари и др. Их мавзолеи сыграют важную роль в развитии туризма в стране.

Кроме того, Узбекистан находится в центре Центральной Азии. Страна обладает богатым культурным и историческим наследием. Сегодня власти предпринимают определённые усилия, чтобы открыть страну миру, уделяя особое внимание туристической сфере.

Согласно прогнозам «Crescent Rating», к 2026 г. число туристов-паломников достигнет 230 млн. Учитывая многовековое исламское наследие Узбекистана, развитие паломнического туризма имеет большие перспективы для страны.

Для информации. «Crescent Rating» – является ведущей мировой организацией, специализирующейся на халяльном туризме.

Однако Узбекистан ещё не является эталоном в этой сфере. В ходе опроса Центра развития бизнеса и туризма, проведённого среди посетивших Узбекистан в 2017 г., только 2,2% ответили, что хотели бы побывать в стране в качестве туриста-паломника. При этом, согласно рейтингу «Crescent Rating» по индексу мирового мусульманского туризма за 2017 г., Узбекистан занял 29 строчку, тогда как Казахстан, Кыргызстан и Таджикистан оказались на более высоких местах.

Начиная с 2017 г. туризм стал стратегическим сектором национальной экономики. Президентом был подписан указ, направленный на активное развитие данной индустрии. Основными направлениями здесь выступают внедрение халяльной сертификации, обучение гидов по халяльному туризму и строительство халяльных гостиниц.

Узбекистан активно развивает двухсторонние отношения с другими государствами в сфере паломнического туризма. К примеру, договоры об организации специальных паломнических туров в Узбекистане были заключены с Пакистаном и Турцией.

В 2018 г. Кабинету министров Республики Узбекистан был передан на утверждение проект Плана действий по разработке и внедрению системы добровольной сертификации продуктов и услуг, в том числе «халяль», «кошер» и «веган». Данный проект требует совместных усилий Госкомтуризма, Минюста, Минсельхоза, Минстроя, а также Комитета по делам религий.

На сегодняшний день большинство туристов, посещающих Узбекистан, приезжают из стран СНГ. Тогда как тесное взаимодействие Узбекистана с Организацией исламского сотрудничества (ОИС) в данной сфере будет способствовать: а) увеличению потока туристов из мусульманских стран; б) расширению взаимовыгодных торгово-инвестиционных отношений в рамках ОИС.

Поддержка специализированных туров по важным исламским святыням в Узбекистане может увеличить общий поток туристов. В стране имеются уникальные святые места, особенно, для мусульман ханафитского толка, в том числе суфиев.

Длительное отсутствие в стране единой политики и стратегии в сфере туризма считается неотложной проблемой, препятствующей развитию данного сектора. Сейчас правительство Узбекистана чётко заявило о своих намерениях по развитию туристического сектора. При Президенте Ш.Мирзиёеве в сфере туризма было принято более 50 правовых норм.

Сегодня самое время Узбекистану показать своё богатое культурное, историческое и религиозное

наследие. Власти страны осознают важность туризма для экономического роста и национального престижа. Узбекистан решительно движется вперёд, уделяя особое внимание исламскому миру и паломническому туризму. Являетесь ли вы религиозным или светским человеком, Великий шёлковый путь манит к себе.

Источник: The Diplomat